

做最好的自己

■ 朱丽平



面对钢铁行业的严峻形势,我们每个职工都应该大力发扬工匠精神,尽职尽责尽力做最好的自己,努力工作,推动公司加快扭亏脱困、转型升级。

第一,要热爱工作。人的心态决定人的命运,只有热爱自己的工作,才能在工作中感受快乐、享受美好。其实,每份工作都有它的重要性,每个人都有自己的价值。没有哪一项工作是没有意义的,每一个过程都成就了另一个过程,只有环环相扣,整体才会和谐美好。如果我们每个职工都能热爱自己的工作,努力开拓进

取,一定会得到别人的认可,整个集体也会成为一个有活力的团队。

第二,要用心工作。用心工作,就是全力以赴,就是用尽心思,就是承担责任,就是一丝不苟,全身心地投入工作。简单的工作细心做,繁琐的工作静心做,复杂的工作潜心做。对于能够在短时间内完成的工作,要及时投入完成,即使是来自不同部门、相互间存在重复性内容的工作,也要不厌其烦地认真对待;对于要求完成期限较长的工作,则要按照要求倒排工作计划,每时每刻加强关注,及时记录其进展情况。

第三,要坚持学习。工欲善其事,必先利其器。事有所成,必是学有所成。人的素质和能力同人的学习能力密不可分。如果我们不加强学习,知识就会老化,思想就会僵化,能力就会退化,就会被时代淘汰。加强学习不仅要坚持干什么学什么、缺什么补什么的原则,掌握好履行岗位职责必备的各种知识,使自己不断增强对本职工作的规律性认识。在业务工作上成为行家里手,还要注重与实际运用相结合,善于在实践中总结,在实践中发现和提,解决实践中的问题。



晴空万里

一鸣摄影

“工匠精神”是我们共同的追求

■ 张丽

看过《工匠精神》这本书以后,感触很深,让我浮躁的心情马上平静下来。态度的根本是:我是谁不重要,我做的事才重要。如何让自己做的事重要,其实就是以更高的标准严格要求自己,凡事要积极主动,凡事高标准严要求。每天问自己,今天我哪里做得很好,哪里可以做得更好。

培育工匠精神,是生产、设计者在技艺和流程上精益求精,追求完美和极致,以质量和品质赢得行业领先和消费者信赖。工匠精神体现了一种踏实专注的气质,将一件事、一个产品做到极致,在如切如磋、如琢如磨的钻研背后,是对品牌和口碑的敬畏之心。

“工匠精神”是中国优秀传统文化的重要组成部分。当前,中国经济正处于转型升级的关键期,需要多益善的“工匠”,更需要“工匠精神”的回归。让身怀绝技的“工匠”成为众人眼里的标杆,让“工匠精神”成为全社会共同的追求。

“工匠精神”是时代的主旋律

■ 苑玉林

“工匠精神”是什么,相信不同行业的从业者有着不同的诠释,归根结底,“工匠精神”就是敬业精神和精益求精的工作精神的集中体现。

“工匠精神”是制造业的灵魂,是企业长久发展的保障。目前社会上存在不少追求“投资少、周期短、见效快”带来即时利益的企业,他们往往忽略了产品的品质,而这样的企业在竞争激烈的市场中,必将被无情淘汰。古代的庖丁解牛告诉我们:无论做任何事,最重要的就是心到、神到,只有这样才能得心应手、出神入化。无论对生产者还是产品销售者来说,“工匠精神”都是要用心工作,坚定、踏实、精益求精。

目前,钢铁行业形势严峻,越是在这样的紧急关头,越能体现“工匠精神”的可贵。每一个人都爱岗敬业、精益求精,企业产品必定精良,企业实力必定强大,无论市场风云如何变化,这样的企业永远是胜者。弘扬“工匠精神”是时代的主旋律,也是我们打赢生存保卫战的力量源泉。作为新一代的太钢人,我们要做太钢精神的忠实践行者,在新时期开拓进取、尽职尽责、积极作为,大力弘扬“工匠精神”,共筑“百年太钢梦”。

学榜样 共奋进

■ 何玉萍



观看了公司开展的“危机·信心·行动”演讲后,我被他们的感人事迹深深打动了。面对当前钢铁行业面临的困难,他们不是心血来潮的冲动,不是为了评先进、争模范而作秀,他们是站在为太钢所有员工负责、为振兴民族钢铁工业负责的高度,以博大胸怀做出的正确选择。

在工作中,我们要学习他们不怕苦、不怕累、攻坚克难、敢打硬仗的精神。每一名员工都要

像他们一样爱岗敬业、积极主动地忘我工作,最大限度地发挥自己的聪明才智、最大限度地发挥自己的特长,团结协作,我们就一定能够克服当前企业遇到的困难。一壶水,只有每一个水分子都做高速热运动,这壶水才能开;一列火车,只有每一个车轮都在正常良好地运行,整列火车才能高速前进。只要我们拧成一股劲,就一定会共渡难关,实现“百年太钢梦”。

安全是每一名职工应当牢固树立的意识,是我们的保护神,保障着我们的幸福生活。让安全永驻心中,是我们自我保护的基石,是抵御事故隐患的防火墙。

每名职工都愿笑语常在,每个家庭都愿幸福美满,每个企业都愿兴旺发达。只要每个人时刻提醒自己,从细微处做起,形成一种习惯、一种风气,安全的屏障就会不断加强,家人的幸福就会不断延伸。安全就如一根七彩的丝线把我们一个个美好的愿望连接起来,构成一个稳定、祥和、五彩缤纷的美好世界。

让安全永驻心中,生命才

会得到保障,身体才会免于伤害,财产才会免于损失。安全生产是企业的管理重点,是企业发展的根本保障,必须建立起完善的安全管理制度,严格落实安全生产责任制;必须坚持不懈地进行安全教育,提高全员安全素质。安全的警钟要在心底长鸣,不容有一丝懈怠,宁可平时多流汗,不让自己多流一滴血。让我们一年四季



让安全永驻心中

■ 王新龙

月月都是“安全生产月”,让我们全体员工人人都做“安全员”。让我们从现在做起,从思想上牢固树立“安全第一”的观念,杜绝一切违章行为,珍爱生命,我要安全。只要我们真正把安全放在心上、装在心中,我们就能高高兴兴上班来,平平安安回家去。

安全意味着机器设备的正常运转,意味着千家万户的

幸福与安康。安全工作没有终点,只有起点。你听,责任重于泰山的谆谆教诲声犹震耳!你看,从生产车间到一线矿山,从机关部门到生活后勤,所有的职工正在自己的岗位上以认真负责的态度、扎实的工作作风,努力实现安全工作、事故为零。安全是灯,照亮了生命之路,引导着生命走向新的辉煌!

钢铁行业进入“寒冬”,作为一名钢铁行业的职工,大家都深有感触。面对前所未有的危机,我们该做什么呢?我们又能做什么呢?

我想起一位大班长跟我讲过这么一个故事。在我们钢铁行业好的时候,我们给南方的某客户供应钢材,在供应了几次后客户却突然给我们发回了异议,异议的内容大概是这样的:他们把我们发路车时用来垫钢坯的草把子拿去称了一下,希望我们能够降低包装成本。南方人就是精明,他们连这点细节都不放过。但是这恰恰说明,如果我们帮助企业去降低成本是有办法的,就看我们动不动那个脑筋,去抠不抠那个细节。企业成本降低了,利润就高了,我们的收入自然就提高了。

可能的职工朋友在想:现在钢铁行业形势这么差,我还有一家老小,还有房贷、车贷怎么办?也可能有的人在想:天塌下来又不是砸死我一个,怕什么?我觉得这些想法都没错,因为这些都是职工最直接、最真实的想法。但如果我们坐以待毙,真的只有死路一条。每个人都应该给自己打一针强心剂、信心剂,树立应对危机的信心,齐心协力共渡难关。



齐心协力渡难关

■ 刘凯